

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Isaszegi zsebkendő kutatómunka és rekonstrukció

CSSP-TARGYALKOTO-SZ-2022-0097 azonosítószámú

„UTÁNPÓTLÁS NEVELÉS A GALGA MENTÉN II.” című projekt

A Csoóri Sándor Alap program

„A tárgyalkotó népművészeti közösségek szakmai tevékenységeinek támogatása, a tudásátadás elősegítése, a közösségek megerősítése és az utánpótlás biztosítása” témában,

az

Emberi Erőforrások Minisztériuma és az

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő támogatásával és a

Népművészeti Egyesületek Szövetségének együttműködésével valósult meg.

Megkerestek bennünket az isaszegi Csatangolók Egyesületből, akik táncosok, hogy a szép, régi, tájházban lévő viseleti darabok elkészítését az ifjúságnak hogyan lehetne megtanítani. Első menetben a zsebkendők hímzésének újratanítására gondoltunk. A tájházi anyag átnézése után, láttuk, hogy ezek valóban igen szépek, különlegesek, vannak színes változatok és vannak egyszínűek is. Mind a motívumvilága, mind a szerkezete ezeknek a zsebkendőknek régi stílusú díszítmény, érdemes feleleveníteni. Itt is a piros és kék a jellemző szín a hímzésekben.

Ezt a tájházi anyagot, zsebkendőket alaposan áttanulmányoztuk rendszereztük, összegyűjtöttük, fotóztuk.. Majd a minták lerajzolása, újra szerkesztése, és a megfelelő alapanyag kiválasztása következett. Az újra gondolt minták előrajzolása után pedig maga a hímzés tanítása. Ez egy hosszadalmas, kitartó munka, mindenki maga próbálkozott, közösen haladtunk a varrásban. Végül igen tetszetős munkák készültek el, melyeket egy igen kellemes, jó hangulatú kis kiállítás keretében mutattunk meg az érdeklődőknek és maguk az alkotók is örömmel nézegették egymás munkáját.

Kutatómunkánkat az isaszegi öreghímzés témában, az Isaszeg Falumúzeumban még 2022. júliusában megkezdjük, melyet a Falumúzeum gyűjteménykezelője Szmolicza József nagymértékben elősegítette. Minden megbeszélte alkalommal már előkészített anyagot tudtunk nézni, fotózni, rajzolni. Ez úton is hálásan köszönjük önzetlen, lelkes, sok-sok munkáját.







